



## САМЫЕ КРУПНЫЕ ВЗЯТКИ В РОССИИ

В сентябре 2017 года стало известно, что Следственный комитет РФ расследует уголовное дело о рекордной в истории министерства обороны взятке — 368 миллионов рублей. По делу проходит глава отдела техобеспечения продовольственного управления военного ведомства полковник Александр Вакулин. По данным следствия, он способствовал заключению контрактов на приобретение кухонь, пекарен, цистерн и прочей спецтехники для Минобороны. Во время исполнения этих договоров были совершены крупные хищения. Также, по версии следствия, Вакулин обещал покровительство участвовавшим в сделках предпринимателям. Уголовное дело возбуждено по статьям "Мошенничество" и "Получение взятки".



19 сентября 2017 года были арестованы директор филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Ленинградской области и его заместитель, обвиняемые в получении взятки в 56 миллионов рублей. По данным следствия, в 2016 году они получили от одного из предпринимателей взятку в виде земельных участков в Ломоносовском районе Ленинградской области и квартиры в Петербурге стоимостью не менее 56 миллионов рублей за содействие постановке на кадастровый учет земельных участков в области.

28 августа 2017 года Мосгорсуд продлил срок домашнего ареста топ-менеджерам группы компаний "Ренова" Борису Вайнзихеру и Евгению Ольховику, обвиняемым в передаче взяток на сумму около 1 миллиарда рублей, до 2 января 2018 года. Осенью 2016 года топ-менеджеры "Реновы" Борис Вайнзихер и Евгений Ольховик были арестованы в Коми и затем доставлены в Москву для проведения следственных действий. Им вменяется участие в масштабных схемах коррупции, связанных с подкупом высших чиновников Коми.

По версии следствия, во время руководства компанией Ольховика и Вайнзихера по их указаниям высшие чиновники республики были подкуплены на общую сумму 800 миллионов рублей. Взамен, по данным СК РФ, чиновники гарантировали компании "Т Плюс", которая входит "Ренову", выгодные тарифы на электричество и общее покровительство.

С 16 августа 2017 года в Замоскворецком суде Москвы рассматривается по существу дело о получении взятки в два миллиона долларов бывшего министра экономического развития РФ Алексея Улюкаева.



Он стал первым в современной истории России федеральным министром, задержанным за коррупцию, ему грозит до 15 лет заключения.

Улюкаева обвиняют в получении взятки в два миллиона долларов, которые, по версии следствия, предназначались ему за выдачу Минэкономразвития заключения, позволившего "Роснефти" приобрести госпакет "Башнефти". О задержании Алексея Улюкаева при получении взятки с поличным было объявлено Следственным комитетом РФ в ночь на 15 ноября 2016 года.

Судом наложен арест на 15 объектов недвижимости и денежные средства на сумму свыше 564 миллионов рублей, принадлежащие экс-министру. В отношении Улюкаева избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Свою вину он не признает.

С марта 2017 года в Южно-Сахалинском городском суде рассматривается уголовное дело в отношении экс-губернатора Александра Хорошавина, бывшего заместителя председателя областного правительства Сергея Карепкина, который курировал рыболовство и АПК, бывшего советника Хорошавина Андрея Икрамова и экс-министра сельского хозяйства региона Николая Борисова. Чиновники обвиняются в

совершении коррупционных преступлений, общая сумма их взяток, по версии следствия, составляет 522 миллиона рублей. В начале февраля 2017 года Генпрокуратура передала дело чиновников в городской суд Южно-Сахалинска для рассмотрения по существу.

Экс-губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин был задержан 4 марта 2015 года в ходе проведения проверки следственных органов. Хорошавин находится под арестом с марта 2015 года. До середины февраля 2017 года он содержался в СИЗО Лефортово, а затем был этапирован на Сахалин вместе с подельниками. Вместе с ним в СИЗО Южно-Сахалинска содержатся Карепкин и Икрамов, Борисов находится под домашним арестом. Ранее решением суда у семьи бывшего губернатора изъяли имущество — московские квартиры, элитные автомобили, драгоценности, коллекции часов и так далее — на общую сумму в 1,1 миллиарда рублей.



В апреле 2017 года Басманный суд Москвы санкционировал арест бывшего главы Марий Эл Леонида Маркелова, обвиняемого в получении взяток. Следователи полагают, что

он получил через доверенное лицо Наталию Кожанову от учредителя фабрики "Акашевская" Николая Криваша в качестве взятки более 235 миллионов рублей за покровительство и содействие при имущественной выплате средств господдержки на развитие сельскохозяйственного комплекса.

2 июня 2016 года Басманный суд Москвы санкционировал арест мэра Владивостока Игоря Пушкарева, обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями и коммерческом подкупе. Следствие обвиняет его в хищениях на 160 миллионов рублей и взятке на 75 миллионов рублей. По версии следствия, в период с 2009 по 2016 годы Пушкарев обеспечил приобретение стройматериалов подведомственным администрации города МУПВ "Дороги Владивостока" в подконтрольных его близким родственникам фирмах, входящих в группу компаний "Востокцемент".

8 августа 2013 года Хорошевский суд Москвы приговорил бывшего сотрудника МВД Максима Каганского к 5,5 годам лишения свободы. Бывший следователь МВД РФ Нелли Дмитриева, которая проходила по тому же уголовному делу, была осуждена на 3,5 года. По версии следствия, в 2009 году экс-сотрудник МВД Максим Каганский предложил руководителям фирмы "Медкор-2000" за 800 тысяч долларов "решить вопрос" о прекращении дела, возбужденного за неуплату налогов.

Следствие вменяло Каганскому два эпизода покушения на мошенничество, по которым потерпевшим признан бизнесмен Борис Юдин. По одному из эпизодов также проходит бывший следователь Дмитриева, обвиняемая в получении трех миллионов долларов от Юдина, уголовное дело в отношении которого она расследовала.

В декабре 2010 года, за вымогательство трех миллионов долларов и мошенничество Головинский суд Москвы приговорил бывшего зампрокурора Северного административного округа Москвы Вячеслава Трофимова к 13,5 годам лишения свободы.

26 ноября 2010 года Мосгорсуд приговорил к трем годам колонии строгого режима бывшего замначальника отдела по расследованию особо важных дел Московского межрегионального следственного управления на транспорте (ММСУТ) СКП РФ Григория Домовца, признавшего вину в вымогательстве взятки в размере 1,5 миллиона долларов. По данным следствия, Домовец вымогал у главы хладокомбината Дмитрия Мостмана четыре миллиона долларов за непривлечение последнего к уголовной ответственности, а также снятие ареста с контрабандного груза мяса. Впоследствии майор юстиции получил миллион долларов, а при получении еще 500 тысяч долларов был задержан, утверждает следствие. 27 января 2012 года

Верховный суд РФ заменил наказание Григорию Домовцу на условное.



12 февраля 2008 года Самарский областной суд признал бывшего заместителя главы администрации Тольятти Николая Уткина и руководителя управления по земельным ресурсам Тольятти Наталью Немых виновными в вымогательстве взятки в размере 150 миллионов рублей и злоупотреблении должностными полномочиями. Уткин был приговорен к семи годам лишения свободы и штрафу. Немых была осуждена на восемь с половиной лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и на два года лишена права занимать управленческие должности.

Источник: материал подготовлен на основе информации РИА Новости и открытых источников.

Пресс-служба ИГСН РТ, декабрь 2017 г.